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                             PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIÓPOLIS 

                                           Rua Seis, 1030, Centro. 85.525-000 – Fone (46) 3226 8100


MEMORIAL DESCRITIVO DE OBRA
CARACTERÍSTICAS GERAIS DO EMPREENDIMENTO

Objeto: Muros e Calçada UBS Mariópolis
Área de intervenção: 115,05m²
Endereço: Alameda 10, Lote3A, Quadra 106, Centro
Cidade/UF: Mariópolis - Paraná.

O presente memorial especifica os materiais e métodos executivos para a execução de muros frontais e lateral (rampa), além de calçada em Unidade Básica de Saúde.
1. MUROS
1.1. Fundação e Vigas Baldrames

Execução da fundação se dará por brocas de concreto, diâmetro 20cm, escavadas até 1,5m em muros frontais e 2m nos muros laterais de rampa. Escavação em solo, para viga baldrame de forma a não utilização de formas. A viga será totalmente enterrada com dimensões de 25cm de profundidade, 15cm de lagura e comprimento conforme croqui dos muros.

A armação se dará por 4 ferros de 10mm distribuídos em forma retangular ao longo de todo o comprimento da viga. Estribos espalhados a cada 15cm. Concreto fck 30mpa com uso de jerica, elaborado em obra com betoneira ou via concreteira. Opção definida pelo empreiteiro.

1.2. Pilares e Viga cinta

Montagem e desmontagem de formas dos dois lados de pilares e viga cinta. De modo que a complementação para concretagem se da por preenchimento da alvenaria executada para muro. Armação feita com 4 ferros de 10mm distribuídos em forma retangular ao longo de todo comprimento de vigas e pilares. Estribos espalhados a cada 15cm.

Concretagem com fck 25mpa elaborado em obra ou via concreteira. Adensamento com vibrador.

1.3. Alvenaria e Revestimentos

Alvenaria de vedação em blocos cerâmicos na horizontal (deitados) formando espessura de 14cm. Blocos cerâmicos de 9x14x19(cm). Executar com argamassa de assentamento com preparo em betoneira ou via concreiteira. Chapisco realizado dos dois lados da alvenaria. Emboço realizado com aditivo impermeabilizante dos dois lados dos muros com camada de 2cm. Aplicação de emulsão asfáltica 2demão em toda parte com contato com o solo em muros. Aplicação de fundo selador somente em partes aparentes de muro, parte enterrada não será executado Aplicação de textura acrílica da mesma maneira ao fundo selador. 

1.4. Calçada

Executar calçada em piso intertravado (paver) cor natural (cinza), de tamanho 20x10cm, espessura de 6cm em toda a frente do imóvel (UBS). Totalizando 33m de comprimento.

Ao longo desta faixa deverá ser preenchido trajeto de passeio intertravado (paver) colorido direcional e alerta a fim de atender normas de acessibilidade.

A obra deve ser entregue limpa e sem entulhos.
Mariópolis,27 de Março de 2020
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