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                             PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIÓPOLIS 

                                           Rua Seis, 1030, Centro. 85.525-000 – Fone (46) 3226 8100


MEMORIAL DESCRITIVO DE OBRA
CARACTERÍSTICAS GERAIS DO EMPREENDIMENTO

Objeto: Construção de Quadra poliesportiva da APAE
Área construída: 646,00m²
Endereço: Rua 09, Nº 1028 , Quadra 92, Lote 08, Centro;
Cidade/UF: Mariópolis - Paraná.

O presente memorial especifica os materiais e métodos executivos para a construção de Quadra Poliesportiva da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) do Município de Mariópolis, estado do Paraná.
1. PLACA DE OBRA
A placa será elaborada com chapa de aço galvanizado, com dimensões de 1,25x2,50m. A mesma deverá ser instalada um local visível ao público. 
2. QUADRA POLIESPORTIVA
2.1. BARRACÃO PRÉ MOLDADO
Barracão pré moldado com 17mx38m. Construído com 22 estruturas de fundação, 22 pilares em concreto pré fabricado com 7,0m livres e enterrado 1,5m com sessão de 25cm por 40cm. Nove arcos treliçados em aço metálico com 17 metros mais aba de beiral, terças em aço metálico, perfil enrijecido, contraventamento em cordoalha galvanizada. Estrutura em aço metálico e telha em aluzinco para oitões. Em todas as estruturas metálicas incluso pintura anticorrosiva e acabamento esmalte sintético. Telhamento em aluzinco curvado.
A definição e detalhamento da estrutura, fundação, pré fabricados e estrutura metálica será de responsabilidade da contratada, visto que são peças de especialidade específica fabricadas em indústria e apenas montadas in loco. É de total responsabilidade da empresa vencedora do tramite licitatório apresentar ART de execução e projeto estrutural referente a fabricação e montagem dos pré moldados.
2.2. PISO EM CONCRETO
Execução de piso em concreto armado, com tela soldada nervurada, CA-60, Q-196, (3,11 KG/m2, diâmetro do fio = 5,0mm, largura = 2,45m, comprimento = 6,0m. Concreto com fck = 20Mpa.

Juntas de dilatação executadas a cada 12 metros no sentido de maior vão, nos 38 metros. Executar o polimento do substrato deixando a quadra preparada para recebimento da pintura.


Piso executado em toda a quadra 17 por 38 metros e em entrada frontal com 2,5m por 2,0m.

2.3. PINTURAS

Pintura de fundo com resina epóxi, 2 demão, preparando o fundo da quadra. Pintura de recobrimento com resina poliuretano, 2 demão, em cores diversas conforme desejo da municipalidade. Pintura final acrílica de faixas de demarcação, com 5cm de largura.

3. CALÇADA

Calçada frontal executada conforme implantação. Em blocos retangulares intertravados de cor natural (paver). Executar faixa de podotátil direcional.

4. SPDA

Serviços relacionados a instalação de para raios devem ser executados conforme projeto apresentado.

 A obra deve ser entregue limpa e sem entulhos.
Mariópolis, 04 de Junho de 2020
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